

谎称民警要求添加微信 市民及时报警避免受骗

本报讯（记者 郑林）7日，市民王女士接到自称是民警的陌生电话，并让其添加微信，还好王女士警惕性较高，及时报警，从而避免了被骗。

当日11时许，平城公安分局新华街派出所民警接待了前来报警的王女士。王女士讲，她在家中接到一个自称是大同市公安局民警的电话，告知其目前存在被电信网络诈骗的嫌疑，要求立即添加对方为微信好友进

行沟通。此时，王女士怀疑自己是被不法分子添加微信，便立即到派出所报警。民警接到报警后，迅速展开调查。经查，王女士平时喜欢在网站上下载一些交友软件，以及在不知名的网站上下载游戏软件，导致其手机有中病毒的风险，从而被一些不法分子利用，冒充民警进行电信网络诈骗。民警调查清楚后，向王女士耐心讲述电信网络诈骗的一些知识和典

型案例，王女士对民警热心的态度表示感谢。

民警在此提醒，从社交娱乐到购物消费，市民在享受网络给生活带来便利的同时，更要时刻提高警惕，尤其是陌生人要求添加微信时，一定要三思而行。如有疑问，可拨打全国反诈专线96110咨询。市民如遇到96110打来的电话，说明可能正在遭遇电信网络诈骗，一定要立即接听，防止被骗。

楼道堆积杂物 消防器材缺失 应急照明灯不亮

新华街小区高层楼存安全隐患

本报讯（记者 龙中华）“我们小区有五六栋高层楼，一些楼道杂物堆积多，消防器材缺失严重，应急照明灯也不亮。”这是家住平城区武定北路新华街小区顾女士6日反映的事。

据顾女士讲，一些居民将替换下来的旧沙发、旧家具等堆积在楼道，安全通道被堵。甚至不少楼道内的消防栓箱是空的，根本没有水带、灭火器，楼道里的应急照明灯、消防安全指示灯也不亮，个别应急指示灯半空悬吊着。

记者在新华街小区走访发现，39号楼的20、19层楼道杂物堆积较多，19层、4层消防应急照明灯不亮，5层消防指示标识失效；40号楼的4、5、20等楼层电梯附近的消防栓箱里没有水带和灭火器；42号楼的12、14、15、19层，消防栓箱中也没有水带和灭火器，甚至13、12层安全通道的门大都被铁丝绑死，一旦发生意外，居民逃生受阻。

就此，该小区物管站负责人表示，他们刚接手小区的管理，过去物管中存在很多问题和隐患，最近他们正逐步理顺。楼道内一些应急照明灯、消防安全指示灯不亮或坏损，将一一更换。还有缺失的消防器材，也将逐步补充。楼道堆积杂物多，他们也会逐步清理干净。



龙帮办

天镇县首个“自适应” 智能交通信号灯投用

本报讯（记者 成自力）日前，天镇县首个“自适应”智能交通信号灯正式投入使用，有效提升了道路通行效率，尤其对缓解高峰期旧县城的交通压力具有积极作用。

天镇县天祥贵都丁字路口改建成十字路口后，原来途经西街的车辆大部分改由此路口通行，车流量、人流量猛增，交通安全隐患增大。天镇县交警队经过缜密调研，在天祥贵都十字路口规划建设了第一个“自适应”智能交通信号灯。该信号灯安装有先进的广域雷达检测和全智能信号控制设备，可在4个车道、150米长的道路范围内，同时识别、跟踪、检测，对机动车排队长度、通行流量、车距、车速、大小车辆和车道占有率等数据实时统计，根据这些数据，红绿灯周期实时变化，通过电脑自动识别车流量来控制信号时间，实现车流量与信号灯时长完美匹配，确保路口通行车辆绝大部分一次通过，减少了通行等待时间。

环卫工中暑倒地 交警紧急护送就医

本报讯（记者 刘剑）8日，灵丘县一名环卫工作业时突然倒在草丛中，危急时刻，灵丘县公安局交警大队交警及时将患者送到医院。因抢救及时，环卫工转危为安。

是日11时许，交警在振华西街执勤时，看到一名环卫工突然侧倒在草丛中，腿部还不时抽搐。交警立即上前查看，发现环卫工脸色发白、神志不清，果断将其抬上警车送往医院。经诊断，环卫工因中暑引发半休克。送医途中，交警用毛巾擦拭降温等急救措施，为抢救赢得了宝贵时间，在场医务人员和群众纷纷为其点赞。

一市民遗失手提包 热心民警帮忙找回

本报讯（记者 郑林）近日，一市民外出时不小心将手提包丢失，最终，平城公安分局开源街派出所民警帮助找回。

7月30日11时17分许，开源街派出所接到群众求助，称在魏都新城华林超市附近丢失一手提包，内有现金850元及手机、身份证、银行卡等。接到报警后，民警迅速联系报警人赵女士，并详细了解情况。当日10时30分许，赵女士骑自行车行至魏都新城华林超市附近时，发现挂在自行车把上的手提包丢失。民警通过技术手段，最终发现赵女士丢失的手提包被一名环卫工捡到。民警经走访附近环卫工得知，他们已经交班，应该是上一班的环卫工捡走了。随后，民警联系到捡手提包的这位环卫工，并向其说明情况，环卫工将手提包归还失主赵女士。

购房风险提示

大同市住房和城乡建设局
郑重提醒广大市民：购买商品房一定要查看“五证”是否齐全，并认真阅读合同内容。

关爱农村留守、困境儿童

487场次政策宣讲进农村

本报讯（记者 杨显郁）去年以来，我市各级民政部门开展了487场次农村留守儿童和困境儿童关爱保护“政策宣讲进村（居）”活动，营造“人人关爱儿童”的良好氛围。

近年来，我市高度关注农村留守儿童和困境儿童群体，各级民政部门进一步健全了儿童福利政策体系，完善了工作体制机制，拓展了关爱保护网络，提升了服务保障水平，维护了儿童的合法权益。从去年6月开始，全市开展了农村留守儿童和困境儿童关爱保护“政策宣讲进村（居）”活动，重点围绕农村留守儿童和困境儿童关爱保护，涵盖国家及地方各级相关政策，重点突出家庭监护、儿童安全自护、事实无人抚养儿童

保障、亲情沟通、工作履职等5个专题，及时协助提供针对性关爱服务，切实维护儿童基本权益，让农村留守儿童和困境儿童健康成长。

到目前，全市共开展宣讲活动487场次，促使父母或其他监护人强化监护主体意识，依法履行监护职责和抚养义务；广大农村留守儿童和困境儿童，提高自我保护意识、提升自我保护能力。今后，各级民政部门将常态化进行宣传活动，将困境儿童精准排查和保障工作与宣讲活动相结合，将符合认定条件的及时纳入保障范围，并在落实基本生活保障的基础上，精准延伸多元关爱，营造“人人关爱儿童”的良好氛围。

